

加强雨后大豆管理 确保秋粮丰收

本报讯(记者 李蕊)眼下,正是玉米、大豆等秋作物管理的关键期。日前我市受台风“杜苏芮”的影响,大部分地区遭受强降雨。

7月31日,在“国家大豆科技自强示范县”获嘉县,大雨刚刚过后,这里的农技人员就深入田间地头进行查看,有针对性地采取措施,确保秋粮丰收。

徐启全是位庄乡的大豆种植大户,这几天正是大豆开花成荚的关键期,连续的降雨让他心急如焚。好在大雨刚过,农技专家就来到了他的地头,实地指导病虫害防治和追肥措施。

“上一年大豆种了430亩,亩产300公斤还出头,非常有信心,产量上去了,今年又扩种了100亩,现在是530亩地大豆,这不是刚下过雨,农技人员第一时间来俺地里进行技术指导,如何防治病虫害,如何追肥,对咱确实帮助很大,对于丰收我今年更有信心了。”徐启全说。

“花期以后要求,第一,土壤不能干旱,有适宜的含水量,第二,叶面要补充硼肥跟钼肥,微量元素,提高大豆的开花成荚率,第三个就是结合硼肥,打点氮磷钾、磷酸二氢钾,结合着这些以后,刚下过雨,土壤湿度比较大,要防治一些叶部的病害。”在徐启全的农田里,获嘉县种子服务站站长张国际说。

据了解,获嘉县是全国41个大豆科技自强示范县之一,今年的大豆种植面积达到8.25万亩。为做好今年的大豆科技自强工作,获嘉县重点围绕大豆新品种展示和大豆高产创建开展了科技推广工作。

目前获嘉县正在开展的有大豆小面积攻关田1个,面积12亩,目标产量突破350公斤以上;高产创建百亩2个,力争百亩以上产量突破330公斤。这些攻关项目将为大豆大面积单产提升积累获嘉技术经验。

振中街道举行“最美退役军人”表彰大会

“最美退役军人”受表彰 增强退役军人荣誉感

本报讯(记者 陈曙光)8月1日,高新区2023年度振中街道“最美退役军人”表彰大会在金谷社区举行(如图),振中街道党工委班子成员,各社区党组织书记和退役站站长,辖区一等功臣、二等功臣,受表彰的退役军人,以及2023年秋季应征青年等70多人参加了表彰大会。

当日上午,表彰大会在精心编排的节目《重温军旅》中拉开帷幕,随着节目的展示与递进,现场的许多退役老兵眼眶湿润,他们仿佛又回到了往昔的军旅生涯。随后,全体与会人员起立,共同奏唱了国歌,重温了入伍誓词。

据了解,为进一步增强广大退役军人干事创业的热情,营造关心军人、尊崇军人的浓厚氛围,振中街道党工委、振中街道退役军人服务站及各社区联合组织开展了此次“最美退役军人”评选活动,最终遴选出22名“最美退役军人”,并对他们进行



表彰。旨在动员和激励广大退役军人不忘初心、牢记使命,不断增强广大退役军人的自豪感、荣誉感和责任感。

他们曾为“兵”卫国,退役后又为“民”服务,他们用真情奉献社

会,用行动践行着为人民服务的诺言。表彰现场,振中街道还向退役军人中的一等功臣、二等功臣送上了节日祝福和搜集整理编印成册的《振中老兵故事汇》。

刘彩莉:三十八载书写杏林春暖

□记者 崔敬

5月8日,走进新乡医学院第一附属医院(以下简称新医一附院)中西医结合门诊,主任医师刘彩莉正在娴熟地号脉、耐心地问诊,温柔的话语让患者如沐春风。用望闻问切来辨病辨证,多年的中西医结合临床诊疗经验,让刘彩莉成了“慢性子”,也让她的诊疗变得游刃有余。

刘彩莉是新医一附院中西医结合二病区副主任,河南省中西医结合神经内科专业委员会常委,新乡医学院三全学院优秀教师。从事中医、中西医结合临床工作38年,尤其擅长中西医结合诊治肝胆病、胃肠疾病,心、脑血管疾病,妇科疾病及内科疑难杂症。多年的淬炼,让她拥有丰富的临床经验和扎实的教学能力。

望时有闻、闻时有问、问时有切,望闻问切才能确保诊断准确,辨证精确,用药准确。门诊中的刘彩莉对患者总是问得详细,把病因和治疗讲述得仔细,像拉家常一样让患者听懂、配合好。“常言道‘紧病慢先生’,患者着急,我却不能急。”面对个别心急的患者,她总是慢条斯理。

记者采访当日,两名男子背着八旬母亲冲进刘彩莉的门诊室。只见老人眉头紧锁,脸色蜡黄,直呼自己没有一点力气。经过询问,得知老人曾做过胃癌全切手术,且伴有糖尿病多年。刘彩莉通过血常规检查发现,老人红细胞、白细胞、血小板等全血细胞减少,已是重度贫血症状。

“急则治其标,缓则治其本。你母亲的身体状况就像没了油的汽车,随时可能危及生命,不能再耽误了!”此时的刘彩莉一改平常的“慢性子”,要求老人立



正在基层义诊的刘彩莉

即住院,先输血治疗纠正重度贫血症状,再进一步查明是消化道还是造血系统原因进行对症治疗。

医者父母心,刘彩莉最牵挂的总是患者的病情。她常说望闻问切的过程就是综合多维信息得到诊断,并给出诊疗方案。38年来,刘彩莉通过中西医结合治疗,在改善患者临床症状、提高其生活质量、中医养生方面赢得了好口碑。她开的药方既经济又有疗效,这也让不少患者和家人追随她十余年之久。

38年里,刘彩莉熟读经典、坐诊、抄方,传承中医精华,在心中深埋下大医精诚的种子。在多年的临床一线工作中,她深刻体会到中西医各有所长,只有中

西医结合,优势互补,才能最好地解决患者的病痛。

56岁的患者许先生(化名)因脑出血入院治疗,两个月后,他再次罹患心梗。西医本可以通过放支架、溶栓进行治疗,但心脏血管重度狭窄的许先生脑部血肿尚未完全吸收,不能进行溶栓,也不能使用抗凝药物。此时,刘彩莉再次发挥了中西医结合治疗的专长,对许先生进行了半个多月的住院保守治疗。如今,许先生已经开启了崭新的康复生活。

今年年初,赵先生因新冠病毒感染严重形成白肺,在重症监护室治疗数日后有所好转。但因花费较高,赵先生选

择了出院。听闻新医一附院国医堂新冠中医康复门诊正式开诊,坐着轮椅、背着氧气袋的赵先生找到了坐诊专家刘彩莉。

一人一症、一症一方、一人一策。刘彩莉认为,危重患者、重症患者和中度、轻度患者不能使用同一种治疗方案。因此,她从清热解毒、补肺活血、宣肺平喘、止咳化痰等方面入手治疗赵先生的病症。在他连续服用中药一周后,肺部CT显示病灶逐渐吸收,身体状况逐渐好转。“现在我身体恢复得特别好,身上也有劲儿了!”赵先生复诊时感激地说。

作为中西医结合专家,38年里,刘彩莉以治病救人、培养后学为己任。作为河南省中医药学会肝胆病专业委员会委员、河南省中医内科专业委员会委员、河南省中西医结合高血压病专业委员会常委,近年来,刘彩莉发表论文30余篇,参编著作两部,获厅级科技进步奖3项。

“中”与“西”不仅是地域,更是文化。不仅有碰撞,更有交融。“希望大众能摒弃对中医的偏见,通过中西交融、优势互补,来取得最佳的疗效。”刘彩莉提醒,中医讲究“未病先防,既病防变”,大家要把治疗的关口前移,提前把疾病预防掉,更要树立“早发现早治疗”的健康意识,才能拥有良好体魄。

